

“恋爱的样子”没有ISO9001认证的标准,要想提高爱情甜蜜度,我们只能去找“恋爱的样子”和自己近似的人,谓之“合拍”。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把脉|爱情|解答|困惑

## 时间都去哪儿了

**红豆入药:**交往五年,他一直在等我,我一直在折腾。今年过年,他让我做个决定,如果留在南京不走了,就见家长,商量结婚的日子。如果继续折腾,就彻底断掉。我决定留下来跟他过平平淡淡的日子。可是,一想到这辈子就这样了,一点兴奋的感觉都没有。我是恐婚,还是没有找对人?

**都市放牛:**你都折腾五年了,恐什么婚啊。很显然,你还没有折腾够,也就是所谓没有遇见那个对的人。如果想结婚,就要这么想,这个世界根本就没有所谓正确的人,先把自己做正确了。否则,结婚以后的折腾,就会把父母亲拖进来一起折腾了,想想还蛮吓人的。

**问问问题:**我和他相亲认识的,双方年龄都不小了,认识了一个月。平时他工作很忙,几乎没怎么联系,他周末有时会约我吃饭看电影。本以为我和他没戏,只当多认识一个朋友,不知道为什么,他突然提出让双方父母见一面,我突然不明白这是什么节奏了?

**都市放牛:**明知故问,拖出去砍了。

**芝:**我没事喜欢打个电话或者发个短信,问问对方在做什么,喜欢保持联系。我觉得那才是恋爱的样子,可是我男友不是这样。他可以连续几天不搭理我,然后突然跑来找我。我跟他抱怨过好几次,但是没什么效果。有什么办法可以化解这个矛盾吗?

**都市放牛:**“恋爱的样子”没有ISO9001认证的标准,要想提高爱情甜蜜度,我们只能去找“恋爱的样子”和自己近似的人,谓之“合拍”。如果“连续几天不搭理”的描述是经常性的,并且不带任何夸张成分,你也要考虑他目前或许只是“找备胎的样子”。另外,就这个样子,你好意思称他为男朋友?

**润喉糖:**我和她相恋七年。毕业后矛盾凸显,先是买房,后是结婚彩礼。我拼命挣钱,毕业后三年后买房了。在她眼里,我可能是个渣男,不关心她,工作压力大经常发脾气。最

近因为一件小事,她执意要分手,受够了这种日子,我不知如何挽留?

**都市放牛:**受够了干吗要挽留?你这不是找虐的节奏吗?执意分手从来不会只因为“一件小事”,她早就视你为渣男了,“一件小事”只是压死骆驼的最后一根稻草。其实,毕业三年就能买房的男人,在大多数女孩眼里,绝对不是渣男。你的市场很广阔啊兄弟。

**火龙果:**我是一个取向偏离了正常轨道的人,要命的是喜欢上了领导,也接触过他,他取向正常,可他并不排斥,还把我当兄弟。去年他调离本项目,我觉得周围没有了色彩。现实看,他的离开或许对于他和我都是种解脱。让我迷茫的是,他明知我是什么样的人,为什么还隔三岔五地联系?

**都市放牛:**他可能出于好奇。我不明白的是,明知他和你不一样,你好奇这些还有什么意义。

**失落冬天:**过年时,他还打电话让我帮他充话费,还叫我老婆,还叫我去他家。可是,过年后一连几天没跟我联系,我实在忍不住登他的QQ看,发现他和前任联系上了,还和她去看了电影,还牵了她的手。呵呵,我和他算是分手了吗?

**都市放牛:**不一定,在他看来,同时拥有两个女人挺好的啊!是艳福啊!而你,这种情况都下不了决心离开,还跑来问我,那说明你打算发扬一不怕苦二不怕累坚持忍耐的传统美德。不管如何,让他帮你充一次话费吧。

**外星人:**过年男友到我家谈结婚的事情,他跟我说,他弟弟要结婚了,他父母那点积蓄要顾着他弟弟。因为我条件不错,他家就不出彩礼钱,办婚礼只能用他去年的积蓄。以前我就知道他家条件不好,但没想到会这样不公平。心里有些失落,怎么办?

**都市放牛:**如果男人结婚成本低,那么离婚成本就低。这话没错,但是根据你们的现实情况,他的成本是对你的歉疚,比彩礼成本要高得多。其实这样的男人,有勇气跟你



都市放牛

这么讲,至少有两点值得赞赏:一、他很信任你,在他眼中,他觉得你能理解他。二、他没有因为父母的不公而委屈而愤愤不平,他只是怕委屈了你。

**LLL:**我和他的关系被他妻子发现了。但是,他一直没有动摇过,坚定地离婚,和我走到一起。原本,我以为我终于可以好好和他在一起了,没想到,他前妻并不放手,一直缠着他要复婚。拿孩子、多年的感情做筹码,他很犹豫。我很伤心。

**都市放牛:**你讨厌他前妻的纠缠,就像她当初讨厌你一样,现在作为当事人感受如何?小三遭报复,渣男多纠结,这样的故事我们看得很开心。

**以爱之名:**我过生日,结果中午快吃饭的时候,他突然说下午有事不能陪我,就这样,我们在一起的第一个生日,我一个人过。找他要礼物,他还要给我规定在多少价格以内,我自己有能力满足自己,一气之下没要他给我买什么,之后他也没提过这事。男友是不是有些小气?

**都市放牛:**你人生中的第一个生日,还浑身带血在产房哭着过的呢!这样一描述你的玻璃心是不是又碎了一回?我倒觉得你提问题的重点弄错了。这不光是他小气的问题,是他是不是你男友的问题。

**沙沙:**我30岁,找了个比自己小四岁的男朋友,刚开始比较介怀,后来还算看顺眼,慢慢就接受了。悲催的是,他父母听说我年龄比他大,不同意。我想提分手。如果他同意,怎么办?

**都市放牛:**最后一句亮了!不带这么玩我的哈,原来你提分手是为了不分手啊,我就能理解你为什么找个比你小四岁的男朋友了。好自为之,哥没工夫陪你躲猫猫。☹

封女郎

## 爱上网游里的挑战与冒险

曹琛珍是一个开朗女孩。她现在在一家公司做广告策划,主要负责的是活动演出或者演唱会之类的商业性活动。

因为工作缘故,2013年12月,曹琛珍在武汉听了一场相声晚会。那场晚会上,不少当代相声大师参加。如此近距离领略相声的魅力,曹琛珍听得乐不可支。

大学时期,曹琛珍学的是电子信息专业。毕业后,她找了份电台记者的工作。工作十分辛苦,基本没什么休息时间。当时,她负责的是房地产类的信息,经常满城奔波,去各地参加各种活动。哪里有活动了,她都要尽快赶到现场。没有明确的工作界限,周末也常常工作。就这样,曹琛珍坚持了三年。“记者工作虽然辛苦,但是非常长见识,那三年里,积累了不少工作经验”。

换了工作,空余的时间也多了。有空的话,她就跑去电影院看当期上映的电影。电影在电影院看总是比电视机里看更有氛围。《钢铁侠》、《蜘蛛侠》等美国大片是她所钟爱的,近期国产的《私人订制》也不错。

曹琛珍喜欢玩网游,比如魔兽世界和英雄联盟。“网游世界是丰富多彩的,它不断地带来新的挑战 and 冒险,常常让人热血沸腾,难以自拔。”

最疯狂的一次,她连续一个星期没出门,一直坐在电脑前,打游戏升级。看到不错的成果,她很是愉悦,十分满足。虽然现在不会这么疯狂,但也经常约10多人一起组队玩,一般都是在晚上7点开始



打,在11点结束。现实中的陌生人,网游中的好队友,天南海北的人因为共同爱好在一起玩游戏,很开心。

目前,曹琛珍是单身一人。上一任男友是朋友介绍认识的,第一次见面,她觉得人还不错,外在形象符合她理想中的形象,聊天也聊得来。当时觉得他们可以继续交往下去。之后的相处中,曹琛珍才发现他是个比较二的人。相处越久,越觉得不适合,然后就分手了。曹琛珍中意的是性格沉稳,有幽默感的男生,性格沉闷的男生会让她觉得生活很无趣。

实习生 王蓉 王青青  
爱周刊记者 戎华

一|周|婚|姻|数|据



♥向左走,979对结婚

### 趁年轻,多努力

“过完元宵节后,他就要去深圳上班了,所以我们先来登记,正式的婚礼要等到今年五一才办呢。”在玄武区婚姻登记处,姑娘小王挽着男友小范的胳膊甜蜜地说,“我们是大学同学,恋爱了4年,然后我留在南京工作,他去了深圳。”今年春节,小范特地赶在过年休假时与女友办理结婚登记手续,两家人聚在一起热闹热闹,“其实,我们

也是想让父母放心,虽然我们俩不在一个城市生活,但是这不影响我们的感情。现在通讯这么发达,我们天天都在网上见面呢。”小王觉得异地恋也不错,而且趁年轻多努力,是为了将来的生活更好。

点评:城市大了,工作忙了,不少夫妻不得不双城生活,只要感情好,距离不是问题。



♥向右走,415对离婚

### 春节,夫妻相互翻旧账

在鼓楼区婚姻登记处,一对30岁左右的夫妻坐在椅子上,两人互不理睬,“到我们了。”男方突然站了起来,往离婚登记室走去,女的则跟在后面。20分钟后,两人又一前一后地出来了,两人的脸色都不好看。

工作人员说,年后办理离婚的较多,多多少少都与过年有关。比如,妻子怕花钱不愿跟丈夫回老家

过年,在春节这一阖家团圆、共享天伦的好日子里,夫妻俩互相翻旧账,最后“升级”到离婚的地步;还有因为给父母的红包多少而引发的矛盾,这些都成为不少夫妻闹离婚的导火索。

点评:春节长假结束了,不少人也给自己的婚姻画上了句号。  
通讯员 马红 现代快报记者 项凤华

如果你想提问都市放牛,请将问题发短信息至:13675161789



春天来了,屋檐上的冰溜子化成了水,喜鹊成了家里的常客。

绘图/海角情人 插画师  
美国 SND 插画奖获得者